

# Žaloba na doplnění pasiv

## Abstrakt

Tématem diplomové práce je žaloba na doplnění pasiv. Cíl práce je dvojitý, zaprvé podrobně zanalyzovat jednotlivé prvky institutu a zadruhé na základě provedené analýzy zhodnotit, zda institut naplňuje cíle či má alespoň potenciál naplnit cíle, s nimiž byl do českého právního řádu přejímán.

Institut žaloby na doplnění pasiv je adaptací francouzské odpovědnosti za nedostatek aktiv (*responsabilité pour insuffisance d'actif*), z toho důvodu je kromě metody deskripce, analýzy a částečně i syntézy v práci užito také metody komparace. Metody komparace je užito rovněž při srovnání s institutem sankčního ručení, který institut žaloby na doplnění pasiv nahradil.

Diplomová práce je rozdělena na úvod, šest kapitol a závěr. V první kapitole diplomantka zařazuje institut do souvislostí a vymezuje tak postavení institutu jako tzv. úpadkového deliktu, jeho funkce a povahu. V této kapitole diplomantka dále v obecnosti uvádí francouzskou právní úpravu a vymezuje některé pojmy francouzského insolvenčního práva, se kterými pracuje dále v textu.

Kapitoly druhá až čtvrtá jsou věnovány analýze institutu, k níž diplomantka mimo jiné využívá judikatury francouzského Kasačního soudu (*Cour de Cassation*). V druhé kapitole diplomantka analyzuje podmínky pro uložení zvláštní povinnosti, jež je podstatou institutu. Stěžejní je podkapitola věnovaná principu proporcionality. Třetí kapitola rozebírá některé procesní aspekty institutu a aktivní i pasivní věcnou legitimaci. Ve čtvrté kapitole diplomantka rozebírá zvláštní povinnost doplnit majetkovou podstatu upadnuvší obchodní korporace a krátce se pozastavuje nad možnou konkurencí této povinnosti a povinnosti k náhradě újmy za opožděné podání insolvenčního návrhu.

V páté kapitole diplomantka naznačuje možnou problematičnost časové působnosti právní úpravy žaloby na doplnění pasiv.

Obsahem šesté kapitoly je nejprve deskripce a stručná analýza institutu sankčního ručení a jeho výkladových i praktických problémů, na něž diplomantka bezprostředně navazuje zhodnocení změny v právní úpravě úpadkových deliktů a zhodnocení institutu žaloby na doplnění pasiv jako takového.

## Klíčová slova:

povinnost doplnit majetkovou podstatu, incidenční spor, proporcionalita sankce